

我州参加首届新疆文化艺术节获27项奖励

本报讯 记者刘新报道:近日,我州参加首届新疆文化艺术节载誉归来,昌吉州荣获优秀组织奖,报送的50件文艺作品获得26项奖励。展示了昌吉州文艺繁荣发展的新作为、新气象,彰显了昌吉州文化艺术工作者坚持以人民为中心,面向新时代新征程,踔厉奋发、笃行不怠、勇毅前行、开拓进取的创作精神,取得了丰硕成果。首届新疆文化艺术节由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅共同主办。吸引了全疆22家文艺院团、33支基层群众文化队伍的2300余名文艺工作者共赴艺术之约。活动历时15天(4月1日—4月15日),举办了开

幕式、闭幕式、新时代舞台艺术优秀剧目展演、新时代优秀美术作品展览(作品评比)、新时代戏曲舞蹈声乐器乐专业展演、新时代优秀群众性文化活动策划展示、线上展播等活动。

昌吉州艺术剧院作为我州参赛主体单位,共斩获21个奖项。其中原创音乐剧《天山·誓言》获得优秀剧目奖;新时代戏曲舞蹈声乐器乐专业展演比赛20件作品获奖,其中戏曲类《访鼠测字》获得一等奖,《抬花轿·梳妆》《别窑》获得二等奖,《小宴》《滑油山》《阴阳河》获得三等奖,《寻儿记》《挂画》《挡马》《小放牛》获得优秀奖;器乐类二胡独奏《流浪者之歌》、长笛独奏《威

尼斯狂欢节》获得一等奖,竹笛独奏《帕米尔的春天》获得二等奖,打击乐合奏《鼓韵韶华》、钢琴独奏《肖邦练习曲》、萨克斯四重奏《巴赫降E大调四重奏》获得三等奖;舞蹈类3个获奖作品:《阿哥打工回来了》《别样红》《母亲》获得优秀奖;声乐类男声独唱《等待》获得优秀奖。

昌吉州、市文化馆报送5件作品参加艺术节。其中,昌吉州文化馆昌吉丝路之声青年合唱团演唱作品《敕勒歌》和《不忘初心》获十佳优秀节目奖;2个器乐演奏作品分别获得二等奖和优秀奖;昌吉市文化馆广场舞展演作品《旗帜》获群众最喜爱的节目奖。

南沟村阿肯文化大院欢乐多

本报讯 记者荷苒·马汗报道:“南沟村的舞蹈演员为大家献上舞蹈《阿克恰秀》,一起来欣赏。”“刚才买然别克弹唱的《神秘的故乡》好不好听?掌声再次送给他!”4月20日上午,木垒县大南沟乌孜别克族乡南沟村阿肯文化大院里传出欢声笑语,观众喜笑颜开。

当天,州党委宣传部驻南沟村“访惠聚”工作队和南沟村“两委”组织开展联欢会,丰富群众文化生活。村里的文化带头人表演了舞蹈、歌曲

等节目,活动最后,大家走到一起,跳起哈萨克族传统舞蹈《黑走马》,阿肯文化大院变成了欢乐的海洋。

州党委宣传部驻南沟村“访惠聚”工作队深入推进文化润疆工作,建成了集图书阅览、冬不拉培训、文体活动等为一体的南沟村阿肯文化大院。组织阿肯弹唱传承人买然别克等村里的文化带头人,将民族团结、党的惠民政策等内容融入阿肯弹唱等节目中,还成立了牧民莺歌表演队、阿肯弹唱队、雏鹰舞蹈队和红歌合唱队等4支牧民群众

文艺队,经常开展形式多样的文艺活动。

买然别克说:“我要用群众喜闻乐见的艺术形式宣传好党的政策,在丰富群众精神文化生活的同时,把党的声音唱进群众心里。”

州党委宣传部驻南沟村第一书记、“访惠聚”工作队队长赵晖说:“今后,我们将继续开展形式多样、群众喜闻乐见的文体活动,丰富群众文化生活,不断满足群众对精神文化生活的新时代和新需求。”

“百里丹霞风景道”美不美? 百车千人自驾游发车



4月20日,“环游天山·千色昌吉”2023年S101天山地理画廊——“百里丹霞风景道”百车千人自驾活动启动。图为发车仪式现场。

本报记者 何龙 摄

本报讯 记者常昊报道:4月20日,随着五色彩烟同步燃放,300多合自驾车辆打开双闪,正式开启了自驾之旅。当天,“环游天山·千色昌吉”2023年S101天山地理画廊——“百里丹霞风景道”百车千人自驾游活动发车仪式在昌吉市百里丹霞风景道零公里处正式启动。

作为“S101天山地理画廊精品旅游线路”最为精华的一段,“百里丹霞风景道”东起昌吉市硫磺沟镇头屯河桥,西至玛纳斯县清水河乡红坑村,全长146公里。沿途丹霞峰林耸立,形状雄奇险峻,色彩斑斓绚丽,连绵起伏近百里,是目前国内发现最长、最为壮观的丹霞地貌。该风景道沿途有骆驼

峰、乾坤湾、回音谷、全景天山、赤壁天湖、江山多娇、康家石门子、凤凰湖、伟人山、五道堰、肯斯瓦特水库等众多景观、景点,是自驾休闲观光、户外运动、地质研学的极佳线路。

昌吉州副州长周小华介绍,近年来,昌吉州按照自治区旅游产业发展总体规划,坚持高位推动和规划引领,立足“以路为基、以文促旅、以旅兴业”目标,在全疆率先启动旅游风景道体系建设。经过几年的建设,以“环游天山·千色昌吉”为品牌的“百里丹霞风景道”社会知名度不断提升,该风景道已成为区内知名的自驾旅游精品线路。

“我们将以此次活动为契机,充分展示S101天山地理画廊——‘百里丹

霞风景道’沿线的旅游新资源、新业态和新品,进一步打造精品自驾游路线,提升这条风景道的品牌知名度,吸引更多的区内外游客游昌吉、游新疆,促进旅游业高质量发展。”昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长杨建伟表示。

据介绍,今年,昌吉州将继续加大“百里丹霞风景道”建设力度,计划投资1.5亿元,实施“百里丹霞风景道”沿线旅游基础设施建设项目。围绕游客“吃、住、行、游、购、娱”需求,在风景道沿线重点建设旅游服务驿站、自驾营地、娱乐体验项目和餐饮服务设施等,进一步完善旅游服务设施体系,满足游客的多样化需求。

呼图壁县首届读书节启动

本报讯 通讯员王永青报道:阅读传递书香,阅读润泽心田。4月23日,呼图壁县首届“读书成就梦想 书香溢满春城”全民阅读读书节活动启动,进一步激发全县各族党员干部群众读书热情,让读书成就梦想,让书香溢满春城。

启动仪式上,播放了书香呼图壁和“最美读书人”短视频,表彰了5名“最美读书人”、5名“学习强国”学习达人、5名“爱阅读好少年”和4个示范性农家(社区)书屋。现场还诵读《追月》,表演了舞蹈《领航》、《四月飞花令》等5个精彩节目。

据了解,呼图壁县围绕全民阅读读书节活动,陆续开展“最美读书人”故事展览、读书分享、“学习强国”达人挑战赛、好书推介、中华传统经典主题阅读、海棠花下书香韵等系列,在全县大力营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

吉木萨尔县二工镇举行争做“学习强国”学习达人竞赛

本报讯 通讯员张德峰报道:近日,吉木萨尔县二工镇举行“点燃学习热情 争做‘学习强国’学习达人”竞赛。来自全镇15个行政村30多名参赛选手,利用“学习强国”App进行限时“挑战答题”和现场PK,上演了一场知识储备与理论素养的精彩角逐,展示了青年干部勤学、乐学、好学风采。

当天,竞赛在主持人一声“开始答题”中拉开序幕。比赛以现场知识问答形式,分为三轮进行,每轮设有必答题、抢答题、单选题、多选题及简答题等类型,内容有习近平总书记重要讲话精神、党的二十大精神等相关理论知识。各村经过初赛选拔,来自六户地村、八户村、头工街西村等10支队伍成功晋级比赛。选手们准备充分,对答如流,奋勇争先,现场氛围十分热烈,选手们的精彩表现获得阵阵掌声。

二工镇东沟村参赛选手谢慧蓉说:“多做多练是制胜的法宝。比赛是一种经历,成绩是一种肯定。以赛促学,我会将这种学习精神带到日常工作中,时刻保持学习,激励自己一直向前。”

“通过‘学习强国’平台的学习,自己的知识面得到了丰富和升华。今后,我要让学习成为一种习惯,还要在生活中活学活用知识。”荣获一等奖的二工镇六户地村参赛选手李雅桐高兴地说。

“我们要进一步优化机制、提升服务,加大学习力度,真正使‘学习强国’成为全镇机关干部‘必修课’、学习提高的‘加油站’和干事创业的‘助推器’。”吉木萨尔县二工镇党委书记韩飞说。

昌吉市举办首届乡村摔跤比赛

本报讯 记者杨健报道:4月23日,“人在旅途 爱尚昌吉”首届乡村摔跤比赛在昌吉市阿什里乡金涝坝村举办。昌吉市30多名摔跤运动爱好者,在比赛中一“跤”高下。

赛场上,选手们使出看家本领,巧妙运用近身搏击技巧,展开激烈对抗,夹颈背、过胸摔、提抱摔等精彩动作,展示了摔跤运动的刚柔之美,充分展现了参赛选手的力量、速度、耐力及意志。现场加油声、欢呼声、喝彩声此起彼伏。

昌吉市摔跤运动协会副主席、秘书长艾力汗·哈孜尔拜克说:“希望通过比赛,让更多的人加入体育运动中,一起感受竞技体育的魅力。”